
 

 

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTIAGO DO SUL/SC 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2022 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preta, documento de identificação, lanche e água, se houver. A utilização de 

qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata 

eliminação do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 
longo do texto estão citados nas questões. 
 

Consciência Negra: comemorar ou fazer luta? 

 
Por Maria Inez Pereira Pinheiro 
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O Dia Nacional da Consciência Negra surge __ partir de várias lutas e comemorações que 
foram sendo realizadas em memória __ luta de Zumbi dos Palmares contra __ escravidão no 
Brasil. A criação de um dia que lembre espe...ificamente a Consciência Negra é uma das formas 
de lembrar e valorizar um povo que contribuiu para o desenvolvimento do país através de sua 
cultura, sua religião, seu trabalho e saberes. No dia 20 de novembro a população negra promove 

uma série de eventos que tem como objetivos refletir sobre a situação dos negros e negras no 
Brasil. As celebrações nesse dia são realizadas para celebrar e discutir sobre a importância da 
resistência negra no Brasil. 

Resgatar o dia que marca a morte de Zumbi dos Palmares é um esforço que a negritude faz 
como forma de incentivar o combate às várias formas de d...scriminação e perpetuação do 
racismo na sociedade brasileira. De igual modo é também uma forma de valorização da 
identidade negra. O reconhecimento dos de...endentes africanos na constituição e na construção 

da história do país faz-se importante para manutenção da luta e resistência. Possibilita ainda 
conscientizar a população sobre o papel elementar do povo negro na formação social, histórica 
e cultural de uma nação permeada pela resistência negra. 

Entre 2003 e 2010, a Lei nº 10.639/2003, determinava a inclusão da temática “História e 

Cultura Afro-brasileira” no currículo escolar. Nesse mesmo documento, ficou estabelecido que as 
escolas iriam comemorar a consciência negra: “Art. 79-B. O calendário escolar incluirá o dia 20 
de novembro como ‘Dia Nacional da Consciência Negra’.”  Porém, somente em 10 de novembro 
de 2011 foi oficializado, através da Lei nº 12.519, o Dia da Consciência Negra. 

A conquista de marcos institucionais que reafirmam a luta do povo negro na constante busca 
por direitos e para manutenção da sua dignidade contribui para resgate da memória de luta e da 
situação de desigualdade histórica vivenciada por essas pessoas. No entanto, se comprovam 
insuficientes para banir o racismo agudizado por atos de violência e de extrema pobreza que 
afeta milhões de homens negros e mulheres negras no mundo. 

No Brasil, de acordo com pesquisa realizada pelo Instituto de Pesquisa Econômica Aplicada – 
IPEA, intitulada Vidas Perdidas e Racismo no Brasil, a porcentagem de negros assassinados no 
Brasil é 132% maior do que o de brancos. Embora as razões para explicar esses dados não 
estejam totalmente explorados, “20% da causa da morte de negros” está atribuída às “questões 
socioeconômicas”, como diferenças em relação a emprego, moradia, estudo e renda do 
trabalhador. Uma triste realidade que afeta principalmente a juventude negra com impacto nos 
seus grupos familiares e comunitários. 

Na questão territorial que agrega as comunidades quilombolas instauradas durante o 

processo de ocupação do território brasileiro por colonizadores europeus, no transcorrer do 
período de colonização (1500-1822), grandes batalhas foram travadas. Desde a colonização até 
os dias atuais existe um esforço para a expulsão do povo quilombola que habita estas 
comunidades e resistem pela manutenção da vida nos seus territórios de origem. 

No total de dados registrados existem 3.447 comunidades quilombolas distribuídas nas 
diferentes regiões do Brasil, a maioria delas vive sob ataque do capital financeiro que avança 
sobre os territórios. Pode-se tomar como exemplo o território de Alcântara (MA), um município 
predominantemente quilombola onde vivem 110 comunidades oficializadas pelo Instituto 
Nacional de Colonização e Reforma Agrária (INCRA) em 2008. Apesar disto, as famílias 
remanescentes de quilombos vivem sob constante ameaça de perda do direito à vida nos seus 
territórios em virtude da instalação do Centro de Lançamento de Alcântara (CLA). 

No contexto da pandemia provocado pela Covid-19 estudos demonstram que a população 
negra é gravemente a mais afetada. De acordo com relatório construído pela Sociedade 
Maranhense de Direitos Humanos (SMDH) em parceria com um conjunto de entidades da 
sociedade civil, “Um levantamento com base nos dados do Ministério da Saúde mostra que o 

número de mortes por coronavírus no Brasil é cinco vezes maior na população negra devido a 
um histórico escravista no Brasil, mas, sobretudo, por um racismo que se atualiza em descaso e 
violência de Estado contra a população negra, que é a maioria absoluta nas favelas, nos cortiços, 
nas palafitas, na população de rua, nas cadeias, nos empregos precários”. A história do povo 
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negro marca os processos de luta até os dias de hoje, por isso, celebrar Novembro – e o dia 20 
– é ressignificar a resistência. 

 
(Disponível em: https://www.brasildefato.com.br/2021/11/26/consciencia-negra-comemorar-ou-fazer-luta – 

texto adaptado especialmente para esta prova). 
 

QUESTÃO 01 – Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas das linhas 
01 e 02 (duas ocorrências). 
 

A) a – a – a  
B) a – a – à 
C) à – a – a 
D) a – à – a  
E) à – à – a 
 

 
QUESTÃO 02 – Analise as assertivas abaixo: 
 

I. Na linha 30, a palavra “socioeconômicas” tem função morfossintática de adjetivo e concorda em 
gênero e número com o termo que a antecede, “questões”. 

II. Acentua-se o "i" tônico que forma hiato com a vogal anterior, assim como ocorre nas palavras 
“atribuída” e “construído”. 

III. As palavras “instaurar” e “ressignificar” apresentam prefixos em sua formação. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas I e III. 
E) Apenas II e III. 
 

 

QUESTÃO 03 – Analise as assertivas abaixo sobre o texto e assinale com V, se verdadeiras, ou F, se 
falsas. 
 

(  ) Conforme um dos dados apresentados no texto, no Brasil, a juventude negra é, sobretudo, afetada 
pela violência, impactando o grupo familiar e comunitário ao qual esses jovens pertencem. 

(  ) Ainda que exista, em Alcântara (MA), um município majoritariamente quilombola, em que mais 
de 100 comunidades oficializadas pelo INCRA vivam, a vida dessas famílias é ameaçada. 

(  ) A oficialização, via lei, do Dia da Consciência Negra é anterior à legislação que prevê a inclusão 
dos estudos referentes à História e Cultura Afro-brasileira no currículo escolar. 

(  ) Considerando o contexto da pandemia de Covid-19, o texto menciona estudos que apontam a 
relação entre o elevado número de mortes na população negra com o histórico escravista no Brasil 
e, principalmente, com o racismo. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) F – V – F – F. 
B) V – V – F – V.  
C) V – F – F – V. 
D) F – F – V – V. 
E) V – V – V – F. 
 

 

QUESTÃO 04 – Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas 
pontilhadas das linhas 03, 10 e 12. 
 

A) sc – e – c 
B) c – e – sc 
C) sc – i – sc 
D) sc – i – s 
E) c – i – sc  
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QUESTÃO 05 – No trecho “(...) “20% da causa da morte de negros” está atribuída a “questões 
socioeconômicas”, como diferenças em relação a emprego, moradia, estudo e renda do trabalhador”, 
retirado do texto, as duas vírgulas tachadas são empregadas para: 
 

A) Separar e enumerar elementos de mesma função sintática. 
B) Isolar o aposto. 

C) Indicar a supressão de uma palavra. 
D) Isolar conjunções intercaladas. 
E) Separar orações coordenadas assindéticas. 
 

 

QUESTÃO 06 – Assinale a alternativa que indica o sentido dado ao período pelo emprego da 
conjunção “Embora” (l. 28). 
 

A) Adição. 
B) Explicação. 
C) Alternância. 
D) Concessão. 
E) Temporal. 
 

 

QUESTÃO 07 – Assinale a alternativa que indica quantas outras alterações seriam obrigatoriamente 
necessárias no trecho a seguir, caso substituíssemos a palavra “celebrações” por sua forma singular: 
“As celebrações nesse dia são realizadas para celebrar e discutir sobre a importância da resistência 
negra no Brasil”. 
 

A) 5. 
B) 4. 
C) 3. 
D) 2.  
E) 1. 
 

 

QUESTÃO 08 – Assinale a alternativa que apresenta palavra com sentido sinônimo ao da palavra 
“permeada” (l. 15), no contexto. 
 

A) Confrontada. 
B) Atravessada. 
C) Rejeitada. 
D) Prejudicada. 
E) Excluída. 
 

 

QUESTÃO 09 – No trecho “Uma triste realidade que afeta principalmente a juventude negra com 

impacto nos seus grupos familiares e comunitários”, retirado do texto, a palavra sublinhada 
desempenha função morfossintática de: 
 

A) Advérbio de tempo. 
B) Advérbio de lugar. 
C) Advérbio de afirmação. 
D) Advérbio de intensidade. 
E) Advérbio de modo. 
 

 

QUESTÃO 10 – Assinale a alternativa que apresenta a expressão à qual o pronome relativo “que” se 
refere no trecho a seguir: “Desde a colonização até os dias atuais existe um esforço para a expulsão 
do povo quilombola que habita estas comunidades e resistem pela manutenção da vida nos seus 
territórios de origem”. 
 

A) Povo quilombola. 
B) Desde a colonização. 
C) Existe um esforço. 
D) Manutenção da vida. 
E) Territórios de origem. 
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CONHECIMENTOS GERAIS 
 
QUESTÃO 11 – Sobre os Objetivos de Desenvolvimento Sustentável (ODS), de acordo com a 
Organização das Nações Unidas (ONU), assinale a alternativa correta. 
 
A) São um conjunto de normas, ao todo 140, que visam promover o aumento da igualdade social por 

meio da geração de empregos na área de tecnologia de comunicação e informação. 
B) São um apelo global à ação para acabar com a pobreza, proteger o meio ambiente e o clima e 

garantir que as pessoas, em todos os lugares, possam desfrutar de paz e de prosperidade. Estão 
organizados em 17 objetivos, que contemplam 169 metas. 

C) Visam à consolidação da Agenda 2040 para a redução das mudanças climáticas, com ênfase em 
projetos para as regiões que se caracterizam como maiores emissoras de gazes de efeito estufa. 
Estão organizados em 10 objetivos e 112 metas.  

D) São práticas econômicas globais para a proteção do meio ambiente e do clima com ênfase na 

produção agrícola de grande porte, especialmente nos países consolidados como maiores 
exportadores do setor, como Brasil e Estados Unidos. Tais práticas são guiadas por 15 objetivos de 
desenvolvimento sustentável, divididos em 150 metas. 

E) São práticas econômicas e sociais voltadas à difusão de conhecimento sobre desenvolvimento 
sustentável nas regiões mais pobres do planeta, com vistas à construção de prosperidade, com 
empregos, escolas e recursos do setor de saúde. Estão organizados em 14 objetivos e 112 metas. 

 

 
QUESTÃO 12 – De acordo com o último Censo Agropecuário (2017), realizado pelo IBGE – Instituto 
Brasileiro de Geografia e Estatística, a matriz produtiva do município de Santiago do Sul tem como 
cultivo principal o(a) ______, enquanto na pecuária se destaca o rebanho ______. 
 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 
A) soja – ovino 
B) milho – suíno 
C) milho – bovino  
D) feijão – suíno 
E) trigo – bovino 
 

 

QUESTÃO 13 – Dois artistas populares brasileiros foram eleitos imortais da Academia Brasileira de 
Letras (ABL) no ano de 2021 e tomaram posse em 2022. Leia os trechos a seguir e assinale a 
alternativa que corresponde aos artistas aos quais as notícias se referem.  
 
“A dama do teatro, do cinema e da televisão é apenas a 9ª mulher a ocupar uma cadeira na ABL, e a 
primeira atriz”. (Trecho de notícia do G1, de 26/03/2022). 
“[...] é um cantor, compositor, multi-instrumentista e produtor musical cuja obra se confunde com a 
própria música brasileira”. (Trecho de notícia do G1, de 08/04/2022).  
 
A) Fernanda Montenegro e Gilberto Gil. 
B) Glória Menezes e Milton Nascimento. 
C) Laura Cardoso e Caetano Veloso.  
D) Natália Timberg e Djavan.  
E) Zezé Motta e Chico Buarque. 
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QUESTÃO 14 – Analise as assertivas abaixo com base em informações do site da Prefeitura de 

 
(  ) Tem clima tropical, com verões quentes e temperatura média anual de 18,6ºC.  
(  ) Limita-se ao norte com Novo Horizonte; ao sul, com Quilombo; ao leste, com Coronel Martins e 

São Domingos; ao oeste, com Quilombo e Formosa.  

(  ) Possui área territorial de 73,75 km². 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) V – F – F. 
B) V – V – V. 
C) V – V – F. 
D) F – V – V. 

E) F – F – V. 
 

 
QUESTÃO 15 – “O Ministério da Saúde confirmou nesta terça-feira (25) a oitava morte por varíola 
dos macacos no país. O caso foi notificado em Minas Gerais e trata-se de um homem, 33 anos, 
residente em Divinópolis, com comorbidade. Ele estava internado em Belo Horizonte e morreu no 
sábado (22)”. (Trecho de notícia da Agência Brasil, publicada em 25/10/2022). De acordo com as 

informações do Ministério da Saúde do Brasil sobre a varíola dos macacos, analise as assertivas abaixo 
e assinale a alternativa correta. 
 
I. É uma doença zoonótica viral cuja transmissão para humanos pode ocorrer por meio do contato 

com animal silvestre infectado, com pessoa infectada ou materiais contaminados com o vírus. 
II. Os sinais e sintomas, em geral, incluem erupção cutânea ou lesão de pele, linfonodos inchados 

(ínguas), febre, dores no corpo, dor de cabeça, calafrio e fraqueza. 
III. O diagnóstico é realizado em laboratório, por teste molecular ou sequenciamento genético. A 

amostra a ser analisada é coletada, preferencialmente, da secreção ou das crostas das lesões. 
IV. A principal forma de transmissão é o contato direto pessoa a pessoa (pele, secreções) e exposição 

próxima e prolongada com gotículas e outras secreções respiratórias. 
 
A) Todas estão corretas. 
B) Todas estão incorretas. 

C) Apenas I está correta.  
D) Apenas I e II estão corretas. 
E) Apenas III e IV estão corretas.  
 
 
 

Santiago do Sul sobre aspectos geográficos do município e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas.  
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MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
QUESTÃO 16 – Uma escola de ensino médio participou de uma olimpíada do conhecimento. A prova 
era constituída de 10 questões, com peso 4, os desafios digitas têm peso 3, e a entrega de um projeto 
tem peso 3. Considerando que Maria tenha tirado 7,4 na prova, 8,0 nos desafios e 9,2 no projeto, 
qual a média final de Maria?  

 
A) 7,12. 
B) 8,12. 
C) 8,92. 
D) 9,8. 
E) 9,12. 
 

 
QUESTÃO 17 – Sabendo que a circunferência A tem diâmetro igual a 2 vezes o diâmetro da 
circunferência B e que a soma dos diâmetros das circunferências A e B é igual a 30 cm, considerando 
𝝅 = 𝟑, 𝟏𝟒, a área das circunferências A e B são, respectivamente, iguais a:  
 
A) 31,4 cm2 e 78,5 cm2. 
B) 78,5 cm2 e 314 cm2. 
C) 157 cm2 e 314 cm2. 
D) 314 cm2 e 78,5 cm2. 
E) 314 cm2 e 157 cm2. 
 

 
QUESTÃO 18 – Analise a figura abaixo formada pelos retângulos ABCD e ECFG e pelo triângulo 
retângulo EDF. A distância entre os pontos BG é de 12 cm e o perímetro da figura é de 32 cm. Sendo 
assim, a área total da figura é de: 

 
A) 156 cm2. 

B) 62 cm2. 
C) 56 cm2. 
D) 54 cm2. 
E) 50 cm2.  
 

 
QUESTÃO 19 – Sérgio aplicou um capital durante 6 meses a uma taxa de 10% a.m. Considerando 
que, após esse período, Sérgio teve um lucro de R$ 600,00, assinale a alternativa cujo valor 
representa 45% do montante que Sérgio teve ao final desse período. 
 
A) R$ 477,00. 
B) R$ 4.770,00. 
C) R$ 5.823,00. 
D) R$ 10.000,00. 
E) R$ 10.600,00. 
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QUESTÃO 20 – Analise as sentenças a seguir: 
 
 Vitor e Murilo são médicos. Eles frequentaram a mesma escola no ensino médio.  
 Murilo é dois anos mais velho que Vitor. Eles nunca reprovaram de ano. 
 Vitor casou com Ana. Ana é advogada. Ela conheceu Joana quando cursavam curso pré-vestibular.  
 Se Murilo casar com Joana, Vitor fará uma especialização.  

 
Sendo assim, é correto afirmar que:  

 
A) Se Ana é casada com Vitor, logo Murilo é casado com Joana.  
B) Murilo casará com Joana, logo Vitor não fará uma especialização. 
C) Vitor fará uma especialização e Murilo se casará com Joana.  
D) Vitor e Murilo estudaram na mesma classe no ensino médio.  
E) Joana e Ana são advogadas e Murilo não conhece Joana.  

 
LEGISLAÇÃO 

 
QUESTÃO 21 – De acordo com os termos da Lei Orgânica do Município de Santiago do Sul, o Município 
será designado pelo nome de sua sede, que tem a categoria de "__________". 
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) País 
B) Estado 
C) Ponto turístico 
D) Cidade 
E) Distrito 
 

 
QUESTÃO 22 – Com referência no Plano de Carreira do Município de Santiago do Sul, Lei nº 072/1997, 
analise as assertivas abaixo: 
 
I. Os Profissionais da Educação terão Plano de Carreira e Remuneração próprios. 

II. O Plano de Carreira Municipal destina-se aos ocupantes dos cargos de provimento temporário da 
Administração Indireta. 

III. Categoria Funcional é a profissão ou o conjunto de profissões afins, vinculadas a um grupo 
profissional. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas II. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 23 – Com base no Estatuto dos Servidores Públicos do Município de Santiago do Sul, 
analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) É vedado ao candidato classificado, durante o prazo de validade do concurso público, a opção de 
aguardar nova chamada após o último classificado. 

(  ) A quitação com as obrigações eleitorais é requisito básico para investidura em cargo público. 
(  ) O servidor em estágio probatório poderá exercer quaisquer cargos de provimento em comissão. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) V – F – F. 
B) F – V – F. 
C) V – F – V. 
D) F – F – F. 
E) F – V – V. 
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QUESTÃO 24 – Com fundamento no Código de Posturas do Município de Santiago do Sul, assinale a 
alternativa INCORRETA. 
 
A) É permitido lavar veículos em vias públicas. 
B) Colocar, na fachada dos prédios, elementos que possam cair na via pública é expressamente 

proibido. 

C) É expressamente proibido consentir o escoamento de águas servidas das residências para as ruas. 
D) Os proprietários ou responsáveis deverão evitar a formação de focos ou viveiros de insetos. 
E) É absolutamente proibido despejar quaisquer detritos sólidos ou líquidos de qualquer natureza 

diretamente nos cursos d'água. 
 

 
QUESTÃO 25 – Com fundamento no Plano de Cargos dos Servidores Públicos Municipais de Santiago 
do Sul, Lei nº 782/2015, analise as assertivas abaixo: 
 
I. A descrição das atribuições, regime de trabalho, carga horária, condições para ingresso e 

habilitação profissional constam no anexo da Lei nº 782/2015. 
II. O ocupante de cargo em comissão que não cumprir a carga horária mínima de 40 (quarenta) 

horas semanais, terá sua remuneração ajustada, proporcionalmente, ao número de horas 
efetivamente trabalhadas. 

III. Os cargos de provimento efetivo são de livre nomeação e exoneração pelo Chefe do Poder 

Executivo Municipal. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas II. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 26 – Com base na Constituição Estadual de Santa Catarina, analise as assertivas abaixo, 
assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) Compete ao Estado legislar, concorrentemente com a União, sobre direito tributário e financeiro. 
(  ) A assistência jurídica integral é gratuita para os reconhecidamente pobres. 
(  ) A rede viária estadual, sua infraestrutura e bens acessórios são bens da União. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) V – V – F. 
B) V – F – F. 
C) V – F – V. 
D) F – V – V. 
E) F – F – F. 
 

 
QUESTÃO 27 – De acordo com os termos do Estatuto Nacional da Igualdade Racial, o poder público 
garantirá a implementação de políticas públicas para assegurar o direito à moradia adequada 
_____________ que vive em favelas, cortiços, áreas urbanas subutilizadas, degradadas ou em 
processo de degradação, a fim de reintegrá-las à dinâmica urbana e promover melhorias no ambiente 
e na qualidade de vida. 
                                           
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) de pessoas pobres 
B) dos moradores de rua 
C) da população negra 
D) dos recicladores 
E) de pessoas de baixa renda 
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NÍVEL SUPERIOR 

QUESTÃO 28 – Com fundamento na Constituição Federal, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) A República Federativa do Brasil tem a soberania como fundamento. 
B) Ninguém será privado da liberdade de associação com finalidade paramilitar. 
C) Erradicar a pobreza e a marginalização é objetivo fundamental da República Federativa do Brasil. 
D) Garante-se aos brasileiros e aos estrangeiros residentes no País a inviolabilidade de direitos. 

E) O direito adquirido não será prejudicado pela lei. 
 

 
QUESTÃO 29 – De acordo com a Lei Maria da Penha, configura violência doméstica e familiar contra 
a mulher qualquer ação ou omissão baseada na(o) __________ que lhe cause morte, lesão, 
sofrimento físico, sexual ou psicológico e dano moral ou patrimonial. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) sexo 
B) idade 
C) condição social 
D) raça 
E) gênero 
 

 
QUESTÃO 30 – De acordo com a Lei de Improbidade Administrativa, constitui ato de improbidade 
administrativa que causa lesão ao erário qualquer ação ou omissão dolosa, que enseje, efetiva e 
comprovadamente: 
 
I. Perda patrimonial. 

II. Ganho de capital. 

III. Dilapidação de bens. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas II. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 
E) I, II e III. 
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ADVOGADO 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 31 – O microssistema de responsabilização por atos de improbidade administrativa tutela 
a probidade na organização do Estado e no exercício de suas funções, como forma de assegurar a 
integridade do patrimônio público e social. À luz do disposto na Lei nº 8.429/1992 e entendimento 
jurisprudencial, assinale a alternativa correta. 

 
A) Estão sujeitos às sanções da Lei nº 8.429/1992 os atos de improbidade praticados contra o 

patrimônio de entidade privada para cuja criação ou custeio o erário haja concorrido ou concorra 
no seu patrimônio ou receita atual, limitado o ressarcimento de prejuízos, nesse caso, à 
repercussão do ilícito sobre a contribuição dos cofres públicos, desde que integrantes da 
administração indireta. 

B) O ato de improbidade administrativa que causa lesão ao erário pode decorrer de ação ou omissão 
dolosa ou culposa. 

C) Em qualquer hipótese, a sanção de perda da função pública, atinge apenas o vínculo de mesma 
qualidade e natureza que o agente público ou político detinha com o poder público na época do 
cometimento da infração, podendo o magistrado, na hipótese de ato de improbidade que cause 
dano ao erário, e em caráter excepcional, estendê-la aos demais vínculos, consideradas as 
circunstâncias do caso e a gravidade da infração. 

D) O pedido de indisponibilidade de bens, na ação por improbidade administrativa, poderá ser 
formulado em caráter antecedente ou incidente, a fim de garantir a integral recomposição do erário 

ou do acréscimo patrimonial resultante do enriquecimento ilícito, devendo o pedido considerar a 
estimativa de dano formulada pelo magistrado. 

E) A qualquer momento, se o magistrado identificar a existência de ilegalidades ou de irregularidades 
administrativas a serem sanadas sem que estejam presentes todos os requisitos para a imposição 
das sanções aos agentes incluídos no polo passivo da demanda, poderá, em decisão motivada, 
converter a ação de improbidade administrativa em ação civil pública. 

 

 
QUESTÃO 32 – O diálogo competitivo é modalidade de licitação para contratação de obras, serviços 
e compras em que a Administração Pública realiza diálogos com licitantes previamente selecionados 
mediante critérios objetivos, com o intuito de desenvolver uma ou mais alternativas capazes de 
atender às suas necessidades, devendo os licitantes apresentar proposta final após o encerramento 
dos diálogos. Segundo o disposto na Lei nº 14.133/2021, assinale a alternativa correta. 

 

A) O diálogo competitivo pode ser utilizado para qualquer espécie de contratação pela Administração 
Pública. 

B) A Administração apresentará, por ocasião da divulgação do edital em sítio eletrônico oficial, suas 
necessidades e as exigências já definidas e estabelecerá prazo mínimo de 45 (quarenta e cinco) 
dias úteis para manifestação de interesse na participação da licitação. 

C) A fase de diálogo poderá ser mantida até que a Administração, em decisão fundamentada, 
identifique uma única solução que atenda às suas necessidades. 

D) A Administração definirá a proposta vencedora de acordo com os critérios divulgados no início da 
fase competitiva, assegurada a contratação mais vantajosa como resultado. 

E) O diálogo competitivo será conduzido por agente de contratação pertencente aos quadros 
permanentes da Administração, admitida a contratação de profissionais para assessoramento 
técnico do agente. 
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QUESTÃO 33 – Dentre as formas de controle da atividade administrativa temos a Ação Popular (Lei 
nº 4.717/1965), a Ação Civil Pública (Lei nº 7.437/1985) e o Mandado de Segurança individual e 
coletivo (Lei nº 12.016/2009). Considerando o disposto na legislação de regência, bem como o 

entendimento do Supremo Tribunal Federal, assinale a alternativa correta. 
 
A) O titular de direito líquido e certo decorrente de direito, em condições idênticas, de terceiro poderá 

impetrar mandado de segurança em favor do direito originário, se o seu titular não o fizer, no prazo 
de 30 (trinta) dias, quando notificado judicial ou extrajudicialmente. 

B) Qualquer pessoa será parte legítima para pleitear, via ação popular, a anulação ou a declaração de 
nulidade de atos lesivos ao patrimônio da União, do Distrito Federal, dos Estados, dos Municípios, 
de entidades autárquicas, de sociedades de economia mista (Constituição, Art. 141, § 38), de 
sociedades mútuas de seguro nas quais a União represente os segurados ausentes, de empresas 
públicas, de serviços sociais autônomos, de instituições ou fundações para cuja criação ou custeio 
o tesouro público haja concorrido ou concorra com mais de cinquenta por cento do patrimônio ou 

da receita ânua, de empresas incorporadas ao patrimônio da União, do Distrito Federal, dos Estados 
e dos Municípios, e de quaisquer pessoas jurídicas ou entidades subvencionadas pelos cofres 
públicos. 

C) Poderá ser ajuizada ação cautelar para os fins da Lei nº 7.347/1985, objetivando, inclusive, evitar 

dano ao patrimônio público e social, ao meio ambiente, ao consumidor, à honra e à dignidade de 
grupos raciais, étnicos ou religiosos, à ordem urbanística ou aos bens e direitos de valor artístico, 
estético, histórico, turístico e paisagístico. 

D) O mandado de segurança coletivo pode ser impetrado, exclusivamente, por organização sindical, 
entidade de classe ou associação legalmente constituída e em funcionamento há, pelo menos, 1 
(um) ano, em defesa de direitos líquidos e certos da totalidade, ou de parte, dos seus membros ou 
associados, na forma dos seus estatutos e desde que pertinentes às suas finalidades, dispensada, 
para tanto, autorização especial. 

E) Decorridos cento e oitenta dias do trânsito em julgado da sentença condenatória, sem que a 
associação autora lhe promova a execução da sentença proferida em Ação Civil Pública, deverá 

fazê-lo o Ministério Público, facultada igual iniciativa aos demais legitimados. 
 

 
QUESTÃO 34 – A Constituição Federal de 1988 apresenta regulamentação analítica acerca da figura 
do Município. Sobre o processo de criação, incorporação, fusão e desmembramento de Municípios, 
analise as assertivas a seguir: 
 

I. Só será autorizada por Lei Complementar Estadual, dentro do período determinado por Lei 
Complementar Federal. 

II. Dependerá de consulta prévia, mediante referendo, às populações dos Municípios envolvidos. 
III. Referida consulta prévia deverá ter lugar após a divulgação dos Estudos de Viabilidade Municipal, 

apresentados e publicados na forma da Lei Complementar Federal. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
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QUESTÃO 35 – O Direito do Trabalho, em seus aspectos materiais e processuais, é regido pela 
Consolidação das Leis do Trabalho – CLT (Decreto-Lei nº 5.452/1943) e suas modificações. 
Considerando o disposto na CLT, assinale a alternativa correta. 
 

A) A suspensão do empregado por mais de 30 (trinta) dias consecutivos importa na rescisão injusta 
do contrato de trabalho. 

B) O contrato de trabalho poderá ser suspenso, por um período de dois a seis meses, para participação 
do empregado em curso ou programa de qualificação profissional oferecido pelo empregador, com 
duração equivalente à suspensão contratual, mediante previsão em convenção ou acordo coletivo 
de trabalho e independentemente de aquiescência formal do empregado. 

C) A entrega ao empregado de documentos que comprovem a comunicação da extinção contratual 
aos órgãos competentes bem como o pagamento dos valores constantes do instrumento de rescisão 
ou recibo de quitação deverão ser efetuados até quinze dias contados a partir do término do 
contrato. 

D) Os dissídios individuais cujo valor não exceda a quarenta vezes o salário mínimo vigente na data 
do ajuizamento da reclamação ficam submetidos ao procedimento sumaríssimo. Apenas estão 
excluídas do procedimento sumaríssimo as demandas em que é parte a Administração Pública 
direta. 

E) A execução da decisão far-se-á nos autos da própria ação rescisória, independentemente de 
instrução. 

 

 

QUESTÃO 36 – A Lei de Introdução às Normas do Direito Brasileiro (Decreto-Lei nº 4.657/1942), e 

suas posteriores alterações, segundo doutrina, tem natureza de lex legum, ou norma de 
“sobredireito”, tendo como objetivo fornecer subsídios à aplicação da lei brasileira, no tempo e no 
espaço. Considerando o disposto em referido instrumento normativo, assinale a alternativa correta. 
 

A) O divórcio realizado no estrangeiro, se um ou ambos os cônjuges forem brasileiros, só será 
reconhecido no Brasil depois de 2 (dois) anos da data da sentença, salvo se houver sido antecedida 
de separação judicial por igual prazo, caso em que a homologação produzirá efeito imediato, 
obedecidas as condições estabelecidas para a eficácia das sentenças estrangeiras no país. O 
Superior Tribunal de Justiça, na forma de seu regimento interno, poderá reexaminar, a 
requerimento do interessado, decisões já proferidas em pedidos de homologação de sentenças 
estrangeiras de divórcio de brasileiros, a fim de que passem a produzir todos os efeitos legais. 

B) Destinando-se a obrigação a ser executada no Brasil e dependendo de forma essencial, será esta 
observada, admitidas as peculiaridades da lei estrangeira quanto aos requisitos intrínsecos do ato. 

C) Na interpretação de normas sobre gestão pública, serão considerados os obstáculos e as 

dificuldades reais do gestor e as exigências das políticas públicas a seu cargo, em prejuízo dos 
direitos dos administrados. 

D) Para eliminar irregularidade, incerteza jurídica ou situação contenciosa na aplicação do direito 
público, inclusive no caso de expedição de licença, a autoridade administrativa deverá, após oitiva 
do órgão jurídico e, quando for o caso, após realização de consulta pública, e presentes razões de 
relevante interesse geral, celebrar compromisso com os interessados, observada a legislação 
aplicável, o qual só produzirá efeitos a partir de sua publicação oficial. 

E) As autoridades públicas devem atuar para aumentar a segurança jurídica na aplicação das normas, 
inclusive por meio de regulamentos, súmulas administrativas e respostas a consultas. 

 

 

QUESTÃO 37 – A Lei nº 6.830/1980, que dispõe sobre a cobrança judicial da Dívida Ativa da Fazenda 

Pública, representa diploma de interesse do Direito Processo Civil e do Direito Tributário, sendo de 
fundamental importância para a atuação do advogado público. Considerando o disposto em referido 
diploma normativo, assinale a alternativa correta. 
 

A) A Dívida Ativa da Fazenda Pública, compreendendo a tributária e a não tributária, abrange 
atualização monetária, juros e multa de mora, excetuados os demais encargos, ainda que previstos 
em lei ou contrato. 

B) A produção de provas pela Fazenda Pública depende de requerimento na petição inicial. 
C) À Dívida Ativa da Fazenda Pública, de qualquer natureza, aplicam-se as normas relativas à 

responsabilidade prevista na legislação tributária, civil e comercial. 
D) A competência para processar e julgar a execução da Dívida Ativa da Fazenda Pública exclui a de 

qualquer outro Juízo, excetuado o da falência, da concordata, da liquidação, da insolvência ou do 
inventário. 

E) Em qualquer fase do processo, será deferida pelo Juiz, à Fazenda Pública, a substituição dos bens 
penhorados por outros, observada a ordem enumerada no Art. 11 da Lei de Execução Fiscal, bem 
como o reforço da penhora insuficiente. 
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QUESTÃO 38 – Dentre os diversos delitos que interessam ao exercício da função pública, sem sombra 
de dúvidas, os delitos de corrupção ativa, corrupção passiva, concussão, peculato e exploração de 
prestígio impactam sobremaneira a atividade rotineira do advogado público. Sobre tais delitos, à luz 
do Código Penal, assinale a alternativa correta. 
 
A) A corrupção passiva compreende a conduta de oferecer ou prometer vantagem indevida a 

funcionário público, para determiná-lo a praticar, omitir ou retardar ato de ofício. 
B) A concussão se configura com a exigência, para si ou para outrem, direta ou indiretamente, 

exclusivamente no exercício da função, e em razão dela, vantagem indevida. 
C) A exploração de prestígio compreende o ato de exigir dinheiro ou qualquer outra utilidade, a 

pretexto de influir em juiz, jurado, órgão do Ministério Público, funcionário de justiça, perito, 
tradutor, intérprete ou testemunha. 

D) O funcionário público que se apropria de dinheiro, valor ou outro bem móvel, público ou particular, 
de que tem posse em razão do cargo, ou desviá-lo, em proveito próprio ou alheio, comete o crime 

de peculato. 
E) Compreende peculato culposo a apropriação de dinheiro ou qualquer utilidade que, no exercício do 

cargo, recebeu por erro de outrem. 
 

 
QUESTÃO 39 – À luz do entendimento sumulado do Supremo Tribunal Federal, em matéria tributária, 
assinale a alternativa correta. 

 
A) Ainda quando alugado a terceiros, permanece imune ao IPTU o imóvel pertencente a qualquer das 

entidades referidas pelo Art. 150, VI, c, da CF, desde que o valor dos aluguéis seja aplicado nas 
atividades para as quais tais entidades foram constituídas. 

B) A Constituição Federal pode estabelecer limite para o aumento de tributos municipais. 
C) Norma legal que altera o prazo de recolhimento da obrigação tributária está sujeita ao princípio da 

anterioridade. 
D) Sendo a vendedora uma autarquia, sua imunidade fiscal compreende o imposto de transmissão 

“inter vivos”, que é encargo do vendedor. 
E) É constitucional exigência de depósito prévio como requisito de admissibilidade de ação judicial na 

qual se pretenda discutir a exigibilidade de crédito tributário. 
 

 
QUESTÃO 40 – Considerando o disposto na Lei nº 9.985/2000, que institui o Sistema Nacional de 

Unidades de Conservação da Natureza, analise as assertivas a seguir: 
 
I. Quando existir um conjunto de unidades de conservação exclusivamente da mesma categoria, 

próximas, justapostas ou sobrepostas, e outras áreas protegidas, públicas ou privadas, 
constituindo um mosaico, a gestão do conjunto deverá ser feita de forma integrada e participativa, 
considerando-se os seus distintos objetivos de conservação, de forma a compatibilizar a presença 
da biodiversidade, a valorização da sociodiversidade e o desenvolvimento sustentável no contexto 
regional. 

II. O Plano de Manejo deve abranger a área da unidade de conservação e sua zona de amortecimento, 
excetuados os corredores ecológicos, incluindo medidas com o fim de promover sua integração à 
vida econômica e social das comunidades vizinhas. 

III. A Área de Proteção Ambiental é uma área em geral extensa, com um certo grau de ocupação 
humana, dotada de atributos abióticos, bióticos, estéticos ou culturais especialmente importantes 
para a qualidade de vida e o bem-estar das populações humanas, e tem como objetivos básicos 

proteger a diversidade biológica, disciplinar o processo de ocupação e assegurar a 
sustentabilidade do uso dos recursos naturais. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 
 
 


